

## 45小时搬运物资140余吨,排除险情24处 215名武警官兵多日来连轴转 致敬,最可爱的人

在超强台风“利奇马”肆虐下,10日凌晨4点左右,天童寺附近爆发泥石流,洪水穿寺而过,道路被堵,电力中断。武警宁波支队官兵闻令而动,第一时间赶往受灾地区抢险救援。10日早晨,武警宁波支队一支救援力量踩着碎石,迎着激流向天童寺进发,将300余名被困寺中的僧人、香客安全转移。灾后,可爱的武警战士又积极投入到灾后清淤等重建工作中来。此次救援行动,武警宁波支队参战官兵转战6个任务区域,连续奋战45小时,动用兵力215名、600余人次,搬运物资140余吨,清理垃圾、土方2000余立方米,排除险情24处,消毒防疫场所1400平方米……

□记者 殷欣欣



武警战士抢险救援中 毕承启供图

### 一线救援部队连续作战、斗志不减

台风灾害发生以来,武警宁波支队多地救援,连续作战:在鄞州区东吴镇天童寺景区,他们克服重重艰险实施救援。在鄞州区五乡镇沙堰村,多处道路、桥梁受阻,多名群众被困,支队党委指派王荣地副参谋长带领部分救援官兵迅速对受阻道路、桥梁进行清理,奋力开展救援工作,帮助受灾村民抢救物质,确保了人民群众生命财产安全;在北仑区吕鉴村,支队执勤二大队陈江林大队长迅速带领20名官兵帮当地村民、企业转移了价值300余万元的物资。

台风过后,武警宁波支队官兵从抢险救援转移到灾后重建,多日来连轴转。

### 一线救援官兵舍己为人、无私奉献

在这次救援中,一线官兵们面对灾情全力以赴。支队宣传保卫股股长毕承启家中受灾,一楼住房和家中2亩果树和蔬菜全部被淹,而他怀孕的妻子患有肺炎。在家里同样需要救援的情况下,他主动放弃休假,返回岗位,随第一支救援力量奔赴天童寺,深入搜救一线。机动中队中队长许旭作为支队抢险救援第一梯队指挥员,在身患膝盖积水行动不便的情况下,始终坚守一线抢险救灾。在天童寺,为了防止山地滑坡和周围不知情群众进入危险区,许旭主动带领一个班人员留守寺院进行警戒巡查,确保了寺院和周边群众的安全。第二日,许旭又与大部队继续参与救援和寺院的清理任务,连续奋战30多个小时,直到任务结束。执勤四中队士官长吴朝显从受灾寺庙中徒手解救出一位半身瘫痪的70岁老僧侣,在无任何专业装备和救援物资的条件下,和战友采用背扶的方式,行走4公里,将老者转移至安全地带。在参与抢险救援的战士中,有将近三分之一不到一个月就将脱下军装。而临退伍老兵们纷纷请战参与到任务当中。他们告诉记者:“一日穿着军装,就永不掉队。”

东吴镇镇长张军感动地说:“军民鱼水情,军政一家亲;在东吴最紧急最危难的时候,武警官兵紧急支援,给我们党委政府提供了莫大的资源,给我们的村民老百姓吃下一颗定心丸。让我们感到,大家所说的最可爱的人确实名副其实!”

### 一线指战员靠前指挥、带头作业

面对困难复杂的救援任务,武警宁波支队各级党员干部坚持做到了组织指挥到一线,处置情况到一线。特别是在救援天童寺任务中,姚兴敏支队长率领救援兵力到达现场,了解险情后,当即决定救援部队分3路徒手进入天童寺。

当时,万工池边,从山上冲下来的激流几乎让人站不住脚,战士们将绳索抛向对岸,待对岸的人将绳索固定后,他们次第抓着绳索逆流而上。战士们进入寺内后,姚兴

敏指挥第一时间搜寻被困人员。他们徒手搬来石头,在放生池边铺出一条生命通道,成功将被困群众安全转移到安置点。

另外,姚兴敏还带领战士们用铁锹、铁镐,甚至徒手挖地,把原本贴着墙根而下的激流改了道。

当被困人员转移后,还有一个班的救援力量留下来帮助转移寺中文物。战士们一天忙着救援来不及吃饭,直到晚上9点半才吃上当天第一顿正餐。

## 义务理发、医疗保健、维修家电…… 东吴镇来了一批劳模志愿者

村里需要维修的家电很多,如果你有这方面技能,欢迎加入

“工会志愿者又来啦!需要修理家电的,可以搬过来!”这两天,宁波市区两级工会组织的家电维修、医疗保健志愿队又出现在东吴镇童一村的文化礼堂。

8月17日一早,鄞州区总工会组织了一支以劳模工匠为主体的技师攻关队,驰援东吴镇救灾。

目前,村民需要维修的家电很多。如果你有这方面的技能,欢迎一起加入志愿服务。

□记者 薛曹盛 通讯员 钟维红

昨天一早,志愿者们就在东吴镇童一村的文化礼堂忙碌开了。有的帮村民理发,有的帮村民维修家电,有的则开展医疗救助,现场一片热火朝天。

童一村村民应国夫连日来忙着灾后自救,腿

脚因长时间浸泡在水中,很多地方已脱皮和发炎。鄞州人民医院皮肤科主任王迎林查看后,免费赠送应国夫药膏,并耐心嘱咐其用药和防止发炎的注意事项。

宁波市第六医院名誉院长章伟文上午还在慈溪坐诊,中午顾不上吃饭和午休,自己开车赶到童一村参加志愿服务。

“没想到这样有名的专家,一点架子没有,很耐心听村民说病情,也不嫌弃我们满腿都是泥,直接上手仔细看病。”前来就医的徐老伯满口称赞。

村民郑财娣快80岁了,腰椎盘突出好多年了,一直忍着。台风期间,忙前忙后,病情加重了。章伟文根据病情开出处方,让她到附近医院去配药。

“老人家,以后有什么问题,可以给我打电话。”说着,章伟文将自己的名片递给老人。

短短一周,志愿者们已是第四次进村服务了。美容美发、医疗保健、心理咨询、机械维修等六支队伍400多人,帮助村民解决实际困难。

最近村民忙着救灾,蓬头垢面顾不上打理。8月15日,鄞州区美容美发协会一下来了30多位理发师,前往东吴镇的生姜村、天童村和童一村为村民服务。

值得一提的是,这批志愿者队伍中,有很多劳模(工匠)的身影。

昨天中午,志愿者们吃完盒饭,又入户抢修电器了。截至记者18点发稿,很多劳模工匠还在村民家里,维修家电。

“大家热情很高,不断有志愿者加入。”鄞州区总工会经济保障部工作人员李天波说,村民的家电维修需求很大,他们会继续。如果你有家电维修方面的技能,欢迎加入。